

民进党当局“以武谋独”是白日做梦

柴逸扉

据报道,美国国防部安全合作局8月4日宣布,美国国务院已批准向台湾出售价值7.5亿美元的武器计划。这是拜登政府上任以来首度宣布对台军售。美方此举严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报的规定,向“台独”分裂势力释放了错误信号,严重损害中美关系与台海和平稳定。中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。中方将根据形势发展坚决采取正当、必要反制措施。

一段时间以来,美方不断以“擦边球”和“切香肠”方式在台湾问题上制造事端。3名参议员搭乘美空军运输机窜访台湾、美军用运输机抵台向美方人员交付所谓“神秘包裹”、美国会通过“要求美国国务院制定战略使台湾重获世界卫生组织观察员地位”的议案……动作频频,挑畔不停。然而,玩火者必自焚,想用“切香肠”的方式试探中国大陆在台湾问题上的底线,小心切了自己的手!

面对美方的军售“恩赐”,民进党当局恬不知耻,再一次卑躬屈膝,“感恩戴德”。台外事部门称,希望“透过台美的紧密合作,维护台海安全,为区域的长远和平、稳定与繁荣作出贡献”;台防务部门对美方军售决定“表达诚挚感

谢”,谓言军售项目“有助于提升地面部队快速应变及火力支援能力,建立防卫战力”。相较于民进党当局抱大腿,台湾网友没有给好脸色。有网友忿忿不平,“美国高价卖这种快被淘汰的武器,根本就是把废铁当黄金卖!”“美国又来骗台湾人的钱,正在加紧掏空台湾!”“民进党当局把美国不要的垃圾当宝贝!”;也有网友不无嘲讽,“台湾ATM提款机吐钞中,请稍候……”吐糟与调侃的背后,是对民进党勾连美国、“以武谋独”的忧虑和不安,对民进党当局施政无方的不满和愤怒。

为了紧抱美国大腿,台湾当局这些年来付出了沉重的代价。除了缴纳高昂的“保护费”,民进党当局还不惜牺牲岛内民众健康福祉,开放进口含瘦肉精的美猪美牛。眼下广大台湾同胞正饱受疫情肆虐之苦,疫苗施打难、谋生糊口难、正常生活难,部分地区又面临暴雨肆虐、用电吃紧的窘境。民进党当局不好好投入资源解决岛内面临的各种难题,却还在大花冤枉钱高价购买“破铜烂铁”。

一段时间以来,一些反华势力和民进党当局不断鼓噪“大陆威胁”、渲染“台海危机”,颠倒黑白、其心可诛。众所周知,造成当前台海形势

复杂严峻的根源,是民进党当局及“台独”势力否认一个中国原则和“九二共识”,挟洋自重,甘当外部势力的棋子,制造两岸敌意,加紧谋“独”挑衅。所谓的“台美紧密合作”,从来就不会也不可能维护台海安全,只会加剧台海紧张动荡。民进党当局企图“倚美谋独”“以武谋独”,只会损害两岸同胞福祉,把台湾民众推向灾难。民进党当局既是甘当“棋子”,那就随时有可能被当作“弃子”。把自己的安全和命运放在外部势力的手中,极其荒唐,更极其危险。

民进党当局的“台独”分裂图谋和外部势力为谋取政治私利、遏制中国和平发展而大打“台湾牌”,是当前对台海和平稳定的最大威胁,是对包括台湾同胞在内的中国人民根本利益的挑战。两岸同胞要共担民族大义,以实际行动坚决反对和遏制“台独”分裂活动,推动两岸关系和平发展,推进祖国和平统一进程,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同努力!

外交部发言人就美国国务院批准对台军售答记者问

新华社北京8月5日电 外交部发言人5日就美国国务院批准对台军售回答记者提问。

有记者问:8月4日,美国国防部国防安全局发布消息称,美国国务院已批准向台湾出售总价7.5亿美元的40套中型自行榴弹炮系统及相关设备。请问中方对此有何评论?

发言人说,台湾是中国领土不可分割的一部分。美国向台湾出售武器,干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,违背国际法和国际关系基本准则,更违反

一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,向“台独”分裂势力发出错误信号,严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人说,中方敦促美方重信守诺,切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止售台武器和美台军事联系,立即撤销有关对台军售计划,以免进一步损害中美关系和台海和平稳定。中方将根据形势发展坚决采取正当、必要反制措施。

国台办:

敦促美方停止一切对台售武

本报北京8月5日电(记者柴逸扉)美国国防部安全合作局8月4日发布消息称,美国国务院已批准向台湾出售价值7.5亿美元的武器计划。对此,国台办发言人马晓光5日应询指出,我们坚决反对美国向中国台湾地区出售武器。我们敦促美方切实

恪守一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,停止一切对台售武,不要向“台独”分裂势力发出错误信号,不要危害台海和平稳定,不要损害两岸同胞福祉。民进党当局企图“倚美谋独”、“以武拒统”,只会把台湾民众推向灾难。

日月谈

香港社会各界踊跃支援河南洪灾

通过中联办累计捐赠逾2.3亿港元

新华社香港8月4日电 据香港中联办介绍,截至8月3日,香港中联办赈灾专户累计接收香港社会各界近80个团体、70多名人士捐款2.0099亿港元及2933.4万元人民币。

河南多地遭遇极端强降雨,造成重大人员伤亡和财产损失。突如其来的灾情牵

动着香港同胞的心,香港社会各界持续通过香港中联办赈灾专户向河南灾区捐款捐物,展现了中华民族“一方有难、八方支援”的传统美德和血浓于水的同胞情谊。

据介绍,香港中联办正分批将善款和相关物资转交河南方面,把香港同胞的爱心传递给灾区人民。

37位港籍医生在深圳直接获评正高级职称

新华社深圳8月5日电(记者赵瑞希)5日,香港大学深圳医院院长卢克茂等37位港籍医生获得由深圳市人力资源和社会保障局颁发的正高级职称证书。这是深圳市首次为在深圳工作的港籍医生直接认定颁发正高级职称证书,也是深圳市放宽境外医师到内地执业限制,加快建设粤港澳大湾区人才合作示范区的重要探索。

如何获得职称是港澳医疗专业才到内地执业后所面临的一个现实问题。在人社部和广东省人社厅的支持下,深圳市人社局联合深圳市卫健委出台《关于开展香港大学深圳医院医疗专业技术人员正高级职称认定试点工作的通知》,组建卫生系列高级职称评审委员会,对具有丰富临床实践经验,已注册香港特别行政区专科医师且从事临床诊疗工作满5年,并在香港大学深圳医院工作满3年的顾问医生,经认定合格后直接授予正高级职称,打破“双城壁垒”。

深圳市人社局相关负责人表示,此次

先行先试,一是打破职称的逐级晋升规则,直接满足境外高端医学人才的高级职称需求;二是采取直接认定,为境外医生定制“绿色通道”,设置条件式、标准式评价方式,避免重复评价;三是坚持评用合一,以用为本,本次认定的37名正高级职称医生均已聘任在香港大学深圳医院顾问医生岗位上,临床实践能力突出。

“香港与深圳毗邻,两地在医疗卫生专业人才领域却是不同的评价体系。过往有些高难度手术,港籍医生由于缺乏相应高级职称资格无法进行。”卢克茂说,现在这个壁垒打通了,希望未来能更好地服务大湾区的患者。

深圳市人社局表示,除此次卫生专业资格破冰试点外,税务、建筑、规划领域免试跨境执业也已在深圳落地,已有62位港澳涉税专业人士办理执业登记,2家合资税务师事务所办理行政登记,109名香港工程建设咨询专业人士、4名香港规划师办理执业备案。



连日来,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县龙泉镇展良村200余亩提子陆续进入收获季,当地村民忙着采收、搬运、供应市场。图为果农在该村提子园里采摘提子。黄晓海摄(人民视觉)

首期电子消费券派发——

香港各大商圈再现消费热潮

本报记者 金晨

据香港特区政府新闻公报消息,香港特区政府于8月1日起向约550万名完成电子登记的市民发放首期面值2000元(港币,下同)的电子消费券。连日来,电子消费券派发了港人的消费热情,各大商圈人头攒动,久违的消费热潮再现香港街头。

香港特区政府在今年初发布的财政预算案中提出,推出总值约360亿元的电子消费券计划,向每名合资格18岁或以上香港永久性居民和新来港人士(持单程证)分期发放总额5000元的电子消费券,以带动香港消费,加速经济复苏。此次面值2000元的电子消费券是该计划向市民发放的第一期消费券,市民可通过支付宝香港、“拍住赏”、八达通等四种方式领取消费券。

“这么一算,市民手上合共有了额外110亿元的资金可按各自喜好去消费,使用范围广泛,吃喝玩乐、衣食住行均涵盖在内。”特区政府财政司司长陈茂波在网志中表示,今年初在敲定财政预算案措施时,正是出于对宏观经济状况的考虑,决定推出电子消费券计划,这是让更多市民受惠、最多商户受益,且资源可全数在本地经济中流转的举措。

“拿到了2000元消费券,我来这里买点花胶和煲汤料。”香港市民梁女士表示,消费券的推出有助于刺激本地消费,消费者、商家都很开心。她计划把消费券用于购买社区附近小商人的产品,帮助他们摆脱困境,支持地区经济恢复。

香港特区政府行政总裁王敏奕表示,政府发放消费券后,市民消费意愿明显增强。消费券发放后的首个周日,领展旗下商场时租泊车位使用量达到2018年水平,反映商场

流量增加。“市民消费意愿提高,相信商户未来12至18个月都会感受到正面影响,商场及街市租户也将从中受惠。”

为配合特区政府推出的消费券计划,香港各大商场和零售商户推出一系列促销活动,通过赠券、打折等方式吸引市民消费。大型商场崇光百货推出5000元的购物现金券;有便利店抓住机遇推出优惠,在领取消费券的同时附赠20元的便利店现金券;香港移动通讯则推出限定优惠,各类手机将以低至8.5折的价格发售。据港媒预测,在电子消费券计划带动下,预计将有超过100亿元资金流入市场,能为香港今年的经济带来提振作用。

消费券还带动了香港电子支付的发展。在电子消费券计划引导下,4家储值支付平台近期共新增超过120万个消费者

的账户,并增加逾2.8万个接受电子支付的商户。消费券派发首日,支付宝香港交易数目达到今年以来日均交易数目的2.2倍,单笔消费金额也平均较前7个月提升逾六成。支付宝香港总经理李咏诗表示,消费券首日交易表现超预期,反映在政府消费券的驱动以及合作商户的支持下,市民购买力明显上升,相信能发挥杠杆效应,为商户生意带来可观增长。

“电子消费券有助推动香港电子支付平台的深化应用,为香港经济下一阶段的发展,赋予更大动能。”陈茂波表示,目前消费券计划已来到正式使用的新阶段,电子消费券计划剩余消费券金额将于今年10月1日起分两批陆续向市民派发,希望此举能最大程度鼓励市民消费,提振香港经济。



安徽省合肥市蜀街近来获得“全国夜间经济示范街”荣誉称号。蜀街从最早的惠民夜市、小吃一条街,发展成现在集夜游、夜秀、夜购、夜市、夜食等特色新业态于一体的夜生活打卡地。图为市民在蜀街休闲游玩。阮雪枫摄(人民视觉)

澳门启动全民核酸检测

暂未收到阳性报告

据新华社澳门8月4日电(记者刘刚、李寒芳)因应最新出现的新冠肺炎疫情,澳门特区4日启动全民核酸检测计划,截至下午4时已完成5万多人的检测工作,已出结果中暂未收到阳性报告。

分布在澳门各地的41个核酸检测站点上午9时开始检测工作,不少市民凌晨就前往排队,一度造成短时间内聚集大量人群。记者中午过后走访几处站点看到,现场依旧是大排长龙,但整体平稳有序。有市民表示排了近3个小时队才完成检测,“很累但能理解”。

澳门3日证实有4名感染新冠病毒德尔塔变异株的确诊病例,特区政府随即采取一系列防控措施,包括宣布进入人防即时预防状态、民防行动中心全面投入运

作,实施分区分级精准防控机制、宣布部分娱乐场所关闭等;同时宣布4日起启动全民核酸检测计划,24小时运作,预计3天内完成全澳门市民的检测。

据介绍,确诊的一家4口正在澳门山顶医院接受治疗,其中父亲和母亲患轻度肺炎,兄妹两人没有症状,情况良好。

特区政府卫生局局长罗奕龙表示,已基本锁定确诊患者与南京疫情相关,女儿是感染源。相关的密切接触者有72人,核酸检测结果均为阴性;次密切接触者328人,正分批出检测结果,暂未发现阳性。

澳门特区行政长官贺一诚4日在疫情防控新闻发布会上透露,特区政府已听取了钟南山院士的指导意见,下一步将对所有隔离群体进行血清抗体测试。



图为尖沙咀一商户推出消费券优惠吸引顾客。中新社记者 李志华摄